

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

## *Районные мероприятия*

### **« Живая классика».**

В феврале прошел районный этап конкурса «Живая классика», в котором приняли активное участие ученики нашей школы.

Целью конкурса является повышение интереса к чтению детей и подростков, формирование сообщества читающих детей, расширение читательского кругозора детей, возрождение традиций семейного чтения, повышение уровня грамотности

населения, поиск и поддержка талантливых детей.

В данном конкурсе честь нашей школы представляли Шабельский Дмитрий, Айрапетян Ивета, Беседина Дарья. Ребята показали любовь к литературному творчеству, актерское мастерство и огромное стремление быть лучшим. Желаем ребятам творческих успехов и новых побед!

## *Встречи с интересными людьми*

### **Гондаренко А. Я – гражданин России.**

Каждый человек, родившись, становится гражданином своей страны. Мы – граждане Российской Федерации, это наша страна.

Однако у каждого человека есть своя малая Родина и невозможно оставаться абсолютно равнодушным к ее истории. Наша Родина – село Сенгилеевское. Сколько прекрасных людей взлелеяла эта земля! И наш долг – быть благодарными, открыть душу навстречу и постараться сохранить ее богатую историю для

наших потомков, чтобы имена достойнейших не были забыты. Ведь именно люди являются гордостью своей Родины.

Таковыми людьми являются ветераны Великой Отечественной войны. В нашем селе их осталось пятеро.

Учащиеся 5-х классов решили подготовить проект «Родом из детства» посвящен жизни детей-войны. Ребятам пришлось немало потрудиться! В течение года

инициативная группа учащихся посещала ветеранов, детей-войны, вдов с целью собрать как можно больше информации.

Этот проект ребята решили представить в заочной акции «Я –

гражданин России». Работа не заняла призового места, но ребята не расстроились, так это только начало их исследовательской деятельности.

Желаем ребятам дальнейших успехов!.

## *Наша гордость*

### **Конкурс патриотической песни**

21 февраля в ДК села Сенгилеевского прошел смотр - конкурс инсценированной военно-патриотической песни. Он приурочен к празднованию Дня Защитника Отечества.

Все ребята и педагоги отнеслись к мероприятию с большой ответственностью и усердием. Песни военных лет, армейские песни под гитару звучали на протяжении всего конкурса. Непростая задача выпала на долю строгого, но компетентного жюри.

Все участники очень старались, и поэтому, судить о присвоении первых мест членам жюри было нелегко. Потенциал и артистизм ребят удивлял настолько, что порой казалось, что ты сидишь не в зале, а находишься там, на рубеже военных лет, где матери скорбят о погибших сыновьях и жены ждут своих мужей с фронта.

Все участники конкурса были награждены грамотами и сладкими призами.

## *Школьные новости*

### **День защитников Отечества**

В январе месяце в нашей школе было организовано мероприятие: Вручения почетной грамоты Ницыпорович О. В преддверии праздника 23 февраля в 5-А классе прошел классный час и конкурсная

программа для мальчиков «Будущие защитники Отечества».

В этот день поздравляют военнослужащих, ветеранов, воинов, дедушек, пап, мальчиков, всех мужчин. Наши воины

защищают просторы Родины на земле, и в море, и в воздухе.

Защитники Отечества должны уметь все делать, быть организованными. Все ли наши будущие войны готовы к испытаниям, которые могут им встретиться? Это и проверили девочки 5-А класса.

После вступительного слова учителя инициативу в свои руки взяла женская половина класса.

Мальчишки состязались в разных конкурсах, где нужно применить

силу, ловкость, знания, взаимовыручку и, конечно, юмор. Мальчишки класса были поделены на два отряда, в каждом был свой капитан. Ребята за определенное время должны были собрать военный рюкзак, нарисовать танк. В завершении классного часа была разыграна лотерея для юных защитников. Мальчишки остались довольны этим днем. Юная поэтесса класса Малюкова Анастасия прочитала свое стихотворение для одноклассников.

## *История и современность*

### **История праздника**

23 Февраля — любимый праздник мужчин и день, к которому любящие женщины начинают готовиться практически сразу же после новогодних праздников. Однако, получая подарки, мало кто из представителей сильного пола задумывается о том, откуда появился этот важный праздник и почему его отмечают именно в холодном феврале.

История Дня защитника Отечества в современной России

В 1995 году Государственная дума приняла Закон о днях воинской славы в России. Этим указом 23 февраля обрело новое

наименование — День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии в 1918 году — День защитника Отечества. Однако это длинное название, мало соответствующее действительным фактам, продержалось всего лишь несколько лет. В 2002 году Государственная дума приняла постановление о переименовании 23 февраля в День защитника Отечества и объявила его нерабочим днем. Этим указом из описания праздника была стерта связь с победами Красной Армии над кайзеровскими войсками, как факт, несоответствующий действительности. Современный

День защитника Отечества не лишен военной окраски, но теперь его сфера охвата не ограничивается только военными. Сегодня этот праздник считают своим все, кто имеет любое отношение к защите страны или своей семьи. Это праздник доблести, мужества, чести и любви к Родине. В этот день принято поздравлять мужчин всех профессий и возрастов, в том числе самых юных, которым только предстоит когда-то встать на защитные рубежи. Нельзя забывать и о том, что среди прекрасной половины тоже есть немало женщин, которые, рискуя своей жизнью, защищают соотечественников от различных

опасностей и катаклизмов. 23 Февраля чествуют не только мужчин, но и женщин. Традиционные поздравления от руководства страны слышат в этот день служащие Вооруженных сил РФ, ветераны ВОВ и других боевых действий. К памятникам героических воинов возлагают венки и букеты цветов. По телевидению и радио транслируют праздничные концерты и поздравительные речи. Вечером в городах-героях, а также в населенных пунктах, где расположены штабы военных округов, флотов и общевойсковых армий, небо освещают праздничные салюты.

### *Вспоминая традиции*

## **Масленица**

Масленичная неделя делится на два периода: Узкая Масленица и Широкая Масленица. Узкая Масленица — первые три дня: понедельник, вторник и среда, Широкая Масленица — это последние четыре дня: четверг, пятница, суббота и воскресенье. В первые три дня можно было заниматься хозяйственными работами, а с четверга все работы прекращались, и начиналась Широкая Масленица. В народе каждый день Масленицы имеет свое название.

### Понедельник на Масленицу — ВСТРЕЧА

К первому дню Масленицы по традиции готовились места общих гуляний, ледяные горки, балаганы; создавались запасы для угощения — пекли блины, пироги, оладьи, калачи, готовились закуски. Молодежь делала соломенную куклу, изображавшую Масленицу. Куклу одевали, наряжали, на санках вывозили на возвышенное место и призывали Масленицу прийти, покататься и в блинах поваляться. Хозяйки начинали зазывать и угощать гостей.



### Вторник на Масленицу — ЗАИГРЫШ (заигрывания молодых)

Традиции на этот день Масленицы молодежь с утра приглашала друг друга на блины. Парни и девицы обменивались визитами и после нескольких угощений выходили на улицы, на горки повеселиться, потешиться. Устраивались молодежные забавы.

### Среда на Масленицу — ЛАКОМКА (у тещи на блинах)

В среду обильное угощение с обязательными блинами организовывала по традиции на Масленицу именно теща. Она собирала родственников с первоочередным приглашением и почитанием зятьев.

### Четверг на Масленицу — РАЗГУЛ (широкий четверг)

Народ высыпал на улицы, сходил в определенные места для совместных угощений, выпивок. Над деревьями звучали песни. Шум, гам, смех и звон колокольчиков сопровождали санные поезда. Скоморохи развлекали публику. Ледяные

горки были облеплены ребятей и молодежью. Парни устраивали различные проказы. Разрастались кулачные бои.

### Пятница на Масленицу — ТЕЩИНЫ ВЕЧОРКИ

Традиции на Масленицу предписывали зятю накануне лично самому приглашать на пятницу тещу к себе в гости. На угощение зятя, тоже с блинами, собиралась и прочая родня.

### Суббота на Масленицу — ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ

По традиции в субботу невестка-молодуха проявляла свое искусство в приготовлении угощения и созывала к себе родственников.

### Воскресенье на Масленицу — ПРОВОДЫ (сожжение Масленицы — ритуал проводов зимы)

На каком-то возвышенном месте устанавливался длинный шест, наверху которого закреплялось колесо, символизировавшее движение солнца к весне, которое с каждым днем все выше поднималось на небосводе. Это сооружение обкладывалось дровами, вениками и вечером разводился большой костер. Сжигалось чучело зимы, холода, сезонной смерти.

## **ЮИД**

### **Соблюдайте ПДД**

Проблема детского дорожно-транспортного травматизма на сегодняшний день остается одной

из актуальных не только в нашей стране, но и во всем мире. По статистике каждый год в ДТП

погибает примерно 1,5 миллиона человек.

Поэтому в решении этой проблемы принимают участие как представители исполнительных органов власти и общественных организаций, сотрудники ГИБДД, учителя школ, так и сами школьники.

В большинстве средних школ России действуют отряды юных инспекторов движения. Основная задача деятельности ЮИД – вовлечение в целенаправленную и систематическую работу учащихся, учителей, родителей и общественность.

Деятельность отряда ЮИД Сенгилеевской средней школы

«Ремень безопасности» можно определить тремя девизами: Изучи ПДД сам! Научи ПДД своих сверстников! Напомни взрослым о культуре дорожного движения!

Нынешний состав команды «Ремень безопасности» может похвастаться талантливыми, целеустремлёнными, ответственными, эрудированными участниками. Команда состоит из 10 подростков 12-14 лет.

Ребята ведут благородную миссию по пропаганде правил дорожного движения не только среди школьников, но также совместно с руководителем ЮИД, Вакуленко О.А. напоминают жителям нашего села о необходимости соблюдения ПДД.

### *В преддверии праздника*

## **Месячник оборонно-массовой работы**

С января по февраль в школе проводился месячник оборонно-массовой работы, посвященный 72-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В рамках месячника прошли следующие мероприятия: спортивные соревнования «А ну-ка, парни», тематические творческие конкурсы «По дорогам мужества», смотр-конкурс патриотической песни.

«Моя семья в годы Великой Отечественной войны», смотр

и песни, тематические классные часы, уроки мужества «Этих дней не смолкнет слава», экскурсии в школьный музей, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и участниками боевых действий в «горячих точках»,

благотворительная акция «Ветеран живет рядом», «Письмо солдату».